

# Tineretea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 9101

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 28 AUGUST 1978

**IN ECONOMIE — O PERIOADĂ HOTĂRITOARE PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ, LA TOȚI INDICATORII, A PLANULUI PE ANUL 1978**



Tinerii Valeriu Sălcănuș și Naon Oproia de la Întreprinderea constructoare de mașini Caransebeș verifică modul de cuplare a roților pe atacuri, cea mai importantă operațiune pentru siguranța circulației viitoarelor locomotive.

Foto: O. PLECAN

## Din cronica întrecerii socialiste

Minerii de la exploatarea Lupoaia au îndeplinit cu 127 de zile mai devreme sarcinile cumulate de producție pe primii trei ani din cincinal la activitatea de investiții și pregătirea noilor fronturi de lucru. Succesul, care le permite să înregistreze sporuri de 34 900 m. la pregătiri și de peste 300 m. la deschederarea noilor abajate, este însoțit de extragerea peste planul în zi a mai mult de 300 000 tone cărbune energetice. La baza acestui rezultat stă creșterea productivității cu mai mult de 10 procente peste nivelul prevăzut în plan.

Printre numeroasele unități brașovene care au îndeplinit planul pe opt luni se numără și marea unitate făgărășană Întreprinderea de utilaj chimic. Colectivul acestei mari întreprinderi a realizat peste planul producției fizice numeroase autocalive pentru vopse și polimerizare destinate Combinatului de fibre sintetice din Iași, coloane de condensare furfural pentru Combinatul chimic din Craiova și reactoro de condensare pentru Combinatul chimic din orașul Victoria. Se prevede că până la finele lunii august să se obțină o producție suplimentară în valoare de 46 milioane lei.

Petrolistii din Tâceni au atins, duminică, cotele finale de plan pe primele opt luni la principalii indicatori economici. Cu sarcinile perioadei respective îndeplinite mai devreme se prezintă, de asemenea, și colectivele Întreprinderii de utilaj motor Rogojele și Fabricii de articole de sticlărie pentru menaj Te. Jiu, minerii de la Scheia Leurdă și Horăști, ca și cei de la exploatarea Beteraga-Est și Rovinari-Est, constructorii termocentralei Turcei, personalul muncitor din alte unități economice gorjene. Acest avans câștigat în întrecerea socialistă le permite acestor colective să realizeze, în plus, o producție fizică evaluată la peste 30 milioane lei.

Colectivele Întreprinderilor Industriale din orașul Băilești au îndeplinit, cu o săptămână mai devreme, sarcinile de plan venite în primele 8 luni la producția fizică și la celălalt indicatori economici. Rezultat al unei importante creșteri a productivității muncii peste nivelul stabilit, precum și al preocupării pentru folosirea mai bună a capacităților și timpului de lucru, succesul permite personalului muncitor de aici să realizeze în plus, până la sfârșitul lunii august, celule electrice și posturi de transformare, bare capotate, piese turnate din fontă, diferite subsanșamble pentru mașini agricole, alte sortimente, în valoare de peste 30 milioane lei, și să depășească sarcinile la export cu peste 10 la sută.

Intensitatea cu care se desfășoară întrecerea socialistă în Întreprinderea Județului Brașov a generat, așa cum se știe, noi și însemnate succese în efortul general depus de muncitorii și specialiștii pentru ridicarea continuă a nivelului producției și punerea la dispoziția economiei noastre naționale a unor cantități sporite de bunuri materiale. Astfel, până acum, un număr de 23 de unități economice, printre care se numără și uzinele „Metrom”, Întreprinderea nr. 2 din Brașov, Combinatul de celuloză și hârtie din Zărnești, Întreprinderea mecanică de material rulant — Brașov ș.a. — au raportat îndeplinirea angajamentului anual asumat în întrecerea socialistă. Până la această dată, colectivele acestor unități frunțose au realizat împreună un plus de producție care însumează valoarea angajamentului asumat în întrecere cu mai mult de 125 milioane lei.

Duminică dimineață, la hidrocentrala „Porțile de Fier” a fost înregistrat cel de-al 250-lea milion kWh energie electrică realizat peste plan de la începutul anului, cantitate ce însumează cu 3 000 000 kWh pe cea prevăzută în angajamentul anual. Cu aceasta, producția de energie electrică obținută în plus la Porțile de Fier, de la intrarea în exploatarea la primul hidrogenerator, depășește 2,5 miliarde kWh.

## Scritorul — artist al țării sale, militant al poporului său

# SOCIALISMUL un orizont al marilor valori

Emil Manu

Intr-o carte de interes pedagogic, profesorul american Serge Doubrovsky relatează faptul că unul dintre studenții săi consideră arta și literatura drept activități inutile în lumea lor postindustrializată, afirmând cu convingere că în societatea lor supercivilizată (noi un spune de consum) cultura a devenit o desuetudină. În fond, pleonazia acestor tineri aparținând unei societăți superdezvoltate, e o pleonazia pentru anticultură. O „ideologie” aproape similară propăgă și arupările hitroy, adăruite ca fenomen social tot în lumea capitalistă. Un filozof maramureșean, bine cunoscut, Herbert Marcuse, referindu-se la structura spirituală a societății de consum constată că arta și literatura nu mai au nici un rost, pentru că scriitorul și artistul sînt gonit din societate: societatea nu mai are nevoie de ei, nici să afirme, nici să nege. Coroborate aceste atitudini, defnise o lume anticulturală, o lume în care arta și literatura nu mai sînt necesități! După

alte păreri ale „ideologilor” apăsări, în lumea contemporană factorul politic definește o importanță mult mai mare decît cel artistic, fără să facă precizarea că această contradicție e posibilă numai în culturile unde lipsește temelia democratică a organizării sociale. Toate aceste teorii încearcă să-l ducă pe omul occidental spre neîncrederea în creație (artistică sau științifică), spre un scepticism în judecarea vitorului, spre un adăruat masacru al valorilor. Din această lume superinteligențată, dar și dezumanizată, ni se servesc de la o vreme lecții de conduită și orientare spirituală. Pentru noi este de-a dreptul ciudată situația că în țările peste care au trecut secole de umanism, în care au vîslat mari poeți și au gîndit mari filozofi, în care a

(Continuare în pag. a 11-a)

# REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE obiectivul principal al tuturor acțiunilor și inițiativelor întreprinse de tineri, de organizațiile U. T. C.

Întreprinderea „Textila” Slatina a fost pusă în funcțiune în 1973. Timp suficient pentru atingerea parametrilor proiectați și deci pentru crearea condițiilor necesare realizării și depășirii sarcinilor de plan. După cinci ani de la primele „sarje” de pinzeturi, însă unitatea nu și-a atins parametrii stabiliți, iar producția, în ansamblu, nu se ridică la nivelul planului, al posibilităților colectivelui. Astfel, desi la filatură planul pe 7 luni s-a realizat în proporție de 100,4 la sută, iar la țesături crude în proporție de 106 la sută, deficiențele din secția de finisaj au făcut ca în luna august producția fizică să înregistreze restanțe în valoare de 1,4 milioane lei, rămînînd în urmă care vor trebui recuperate pînă la sfîrșitul anului.

O primă cauză a acestor însemnate nerealizări se datorează neatingerii parametrilor proiectați de către compartimentul de țesături, fapt ce a atras în mod firesc minusuri în producția fizică planificată a întreprinderii. La aceasta, se mai adaugă și o colaborare defectuoasă cu unii furnizori. De pildă, Combinatul de fibre artificiale din Brăila, care furnizează întreprinderii slătineni în special fibre de calitateea a II-a și chiar a III-a, sau întreprinderea „COLOROM” Codlea, care livrează vopsele de

nuanțe ce nu corespund celor din buletinul de expediție. Așadar, una din soluțiile ce se impun de urgență pentru asigurarea recuperării restanțelor este îmbunătățirea grabnică a relațiilor de colaborare cu furnizorii, din partea acestora cerîndu-se, totodată, eforturi deosebite pentru onorarea în timp util a tuturor comenzilor, la un nivel de calitate ridicat. La

recuperat deja cantități însemnate de produse restante, în această acțiune distingîndu-se oameni ca maestrul Gheorghe Popa, inginerii Nicolae Ștefan și Ion Țița, vopsitorul Ștefan Tobă, țesătoarea Ileana Goiceanu, filatoarea Elena Bănică, finisoarea Paula Gheorghiu sau laboranta Mariana Vlădu.

Cu toată aprovizionarea încă defectuoasă, datorită stabilirii

cupera 50 000 m.p. de terocel „Silvestru” pentru haine de protecție și 300 000 m.p. de difinet „Maria” pentru confecții destinate exportului, deci întreaga restanță la aceste sortimente. Se consideră că la succesul din această primă fază a acțiunii de recuperare contribuie, de asemenea, îmbunătățirea programării și urmării producției și repartizarea de sarcini concrete pe oameni.

Deșigur, într-un colectiv cu mare pondere de tineret, e firesc ca tinerii să fie implicați în cei mai direct mod cu putință în acțiunea de recuperare a restanțelor. „În această acțiune organizația U.T.C. a luat o serie de inițiative, trecînd la materializarea lor — ne spune tovarășa Floarea Constantin, secretară adjunctă a comitetului U.T.C. pe întreprindere. Astfel, pînă în prezent am efectuat peste 700 ore muncă patriotică în sprijinul producției, analizîndu-ne ca pînă la sfîrșitul anului să mai recuperăm restanțe în valoare de 500 000 lei (din care 300 000 lei au și fost recuperați), reprezentînd între altele 30 tone fir tip bumbac și 500 000 m.p. țesături. În aceste condiții, am reușit să economisim și 4 tone de fibre, pe care le vom prelucra în vederea diminuării volumului restanțelor.”

D. HOROMNEA

● O corință de prim ordin: îmbunătățirea grabnică a relațiilor de colaborare cu furnizorii  
● În fiecare secție, grafice zilnice de urmărire a recuperării rămînelor în urmă  
● Ample acțiuni uteciste în sprijinul producției

## Geneza unui mare șantier al tineretului: COMBINATUL MINIER OLTEŢIA-GORJ

### BRIGADA „MARAMUREȘ”

La festivitatea de deschidere a Taberei de muncă a cîinilor și studenților de la Rovinari, maestrul instructor Teodor Oros îi incurajă pe cei o sută de brigadieri maramureșeni cu următoarele cuvinte: „Lăsați, băieți, nu vă speriați, doar sintem muncitori. Vom țuca precum capra neagră. Avem documentația, pînă la recepția lucrării noi răspundem.”

Era vorba de construcția unei conducte pentru alimentarea cu apă a minei Pînoasa, un traseu lung de 5 km, traversînd pădurea peste dealuri cu pantă abruptă. „Un obiectiv foarte important, care ne impune multă seriozitate”, mărturisea atunci elevul Grigore Ciolpan, care aducea aici experiența activității desfășurate anul trecut pe Șantierul național al tineretului Canalul Dunăre-Naraea Neagră, adăugînd: „Sînt convins că fiecare brigadier își va face datoria pentru care a venit aici, înfrîntînd condițiile de gînditorii de stîncă, iar ideile acestor isme încep să nu mai aibă credit.”

V. RĂVESCU

(Continuare în pag. a 111-a)



## EXPUNEREA TOVARĂSULUI NICOLAE CEAUȘESCU

un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii în lume

# România socialistă — o politică activă, deschisă, pentru întărirea prieteniei și colaborării rodnice cu toate țările lumii

Strălucita analiză științifică, profund realistă și constructivă asupra situației internaționale, a mișcărilor și tendințelor din lumea contemporană — Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la sedința activului de partid și de stat — constituie un vast și tot mai intens program de acțiune pentru întregă politică externă a României socialiste. Expunerea surprinde, pe baza unei analize, efectuate de pe poziții rigurose științifice, fenomenele, mutațiile și tendințele ce au loc pe arena internațională, în mișcarea comunistă și muncitorească, în problemele de importanță majoră cu care este confruntată omenirea. Purtînd aprinzătoare și revoluționare, profund științifice și creatoare a secretariatului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, expunerea se înscrie ca o nouă contribuție, de o înestimabilă valoare teoretică și practică, la trasarea, pe mai departe a direcțiilor clare, temeinice fundamentale ale politicii externe a partidului și statului nostru. Cu acest

prilej a fost reliefastă, încă o dată, justele aprecierii Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului asupra situației și evoluției evenimentelor externe. Situație caracterizată prin ascuțirea contradicțiilor în viața internațională, intensificarea tendințelor de împărțire a zonelor de influență, de influență a dominiilor în diferite părți ale lumii, pe de o parte, și pe de altă parte, prin afirmarea tot mai puternică a politicii noi de colaborare între state pe baza principiilor dreptului internațional.

România socialistă, ferm angajată pe calea colaborării desfășoară o politică activă, deschisă pentru întărirea prieteniei și colaborării rodnice cu toate țările lumii. În această direcție, tovarășul Nicolae Ceaușescu arătînd neabătut principiile egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neameteleului în treburile interne și avantajului reciproc — sînuștele în măsură să asigure colaborarea pasnică între toate statele lumii. Prin întreaga sa activitate pe plan internațional, consacrată consecvent promovării unor raporturi de strînsă colaborare cu toate țările, prin rezultatele pozitive obținute în acest sens, România socialistă demonstrează că este pe deplin

posibil să se transpună în practică, în viața, coexistența pasnică — necesitatea obiectivă a zilelor noastre. Această necesitate derivă din caracterul obiectiv al interdependențelor economice din lumea contemporană, cînd participarea activă a fiecărei țări la diviziunea internațională a muncii contribuie la promovarea politicii de destindere și pace în întreaga lume. Este motivul pentru care România socialistă acordă o însemnată deosebită dialogului internațional, promovează contactele și schimburile de vizite, întințirea la nivel mai, precum și la alte niveluri, prilejiuri pentru extinderea relațiilor bilaterale, pentru cunoașterea și apropierea pozițiilor, pentru conlucrare în vederea soluționării problemelor comune ale vieții contemporane. Pe această linie se înscriu vizitele oficiale întreprinse peste hotare de tovarășii Nicolae Ceaușescu precum și în

RODICA ȚEPEȘ

(Continuare în pag. a 111-a)

● Patria libertății unanime, patria construcției unanime: Scutul faptelor noastre solide ● Cartea social-politică: Prospecțiuni în universul culturii ● Vacanța — anotimp al muncii și recreației: Elevi în tabere și drumeții ● Un oraș în drum: Vatra Dornei ● Situații, cazuri, atitudini

(ÎN PAGINA A 2-A)

IN ACEST NUMAR

(ÎN PAGINA A 3-A)

PATRIA LIBERTĂȚII UNANIME, PATRIA CONSTRUCȚIEI UNANIME

Nu trebuie în rindurile de fată să-mi povestesc viața. Ea este, desigur, una obișnuită. Dar de multe ori tocmai acest obișnuit este semnificativ.

De azi a fabricii noastre moderne, devenită o adevărată cetate industrială. Cum am ajuns la acest stadiu? Răspunsul este simplu. Totul se datorează conștiinței noastre...

și „mișoase“ le opunem scutul faptelor noastre, al familiei noastre, al adevărilor noastre solidare.

SCURTUL FAPTELOR NOASTRE SOLIDARE

de industrializare pe scară largă, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale.

Prin aceste ipostaze poate fi cunoscută Vatra Dornei? Să începem cu cele tradiționale: pentru suferinți cardio-vasculari, ea înseamnă o miraculoasă bază de tratament...

IANOS HUBA șef secției Fabrica de mobilă nr. 1 din Cobană



Sfintu Gheorghe 78 Foto: O. PLECAN

UN ORAȘ ÎN AUGUST VATRA DORNEI

Prin aceste ipostaze poate fi cunoscută Vatra Dornei? Să începem cu cele tradiționale: pentru suferinți cardio-vasculari, ea înseamnă o miraculoasă bază de tratament...

HARALAMBIE LEREA

VACANȚA - ANOTIMP AL MUNCII ȘI RECREAȚIEI ELEVII ÎN TABERE ȘI DRUMETII

În decor musculean, are loc o intrare ce se realizează în cadrul C.C. al U.T.C. Sedulul întinerii îl constituie și de astă dată tabăra de vacanță...

Începând chiar de azi, din prima zi, după ce se consumă festivitatea de deschidere a activității taberelor...



Tineri pe șantierea Casei științei și tehnicii din Cobană Foto: O. PLECAN

Un orizont al marilor valori

această idee de libertate a omului. Cultura este definită, în concepția umanistă-socialistă ca o necesitate ce-i permite individului să se acomodeze cu grupul social, iar societății, în general...

Taberele pentru drumetii, poverile turistice, inercțiile pe care le am adăugat activității noastre...

În jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru...

Lucrărețul LUSTIG Zecă pînă în zilele din Teleorom, unde am pornit în acțiunea „Asaltul Carpaților“...

Taberele pentru drumetii, poverile turistice, inercțiile pe care le am adăugat activității noastre...

În jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru...

Lucrărețul LUSTIG Zecă pînă în zilele din Teleorom, unde am pornit în acțiunea „Asaltul Carpaților“...

Taberele pentru drumetii, poverile turistice, inercțiile pe care le am adăugat activității noastre...

În jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru...

Lucrărețul LUSTIG Zecă pînă în zilele din Teleorom, unde am pornit în acțiunea „Asaltul Carpaților“...

CINEMA PENTRU TIMPUL DV LIBER

- INTOARCEREA PROSCRISILOR: Capitul (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); Aventurile lui Don Juan (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); CAPCANĂ DIN MUNȚI: Făcșorul (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); Festival (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); Luceafărul (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); AVENTURILE LUI DON JUAN: Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); NIVEL MEU: Patria (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); BUCUREȘTI: Grădina (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); MELODIA (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); VERONICA: Flămura (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30);

PROGRAMUL 2

- 16.30 Ceneauri ale tineretului. Modern-Club - ceneauri „Lumina“ 17.03 Pentru căminul dv. (rețurare); 17.20 Informații cu satira și umorul; 18.00 Trăim în mijlocul unui vrăjitor; 18.30 Teatrul; 19.00 X-a ediție a concursului național de poezie „Nicolae I. Văcărescu“; 19.15 Mușica populară; 19.30 1001 de seri; 19.30 Teatrul; 19.55 Film serial pentru copii; 20.00 Sărbătorile; 20.15 Seară de balet; „Antimoniile“ de Antonio Vivanti; 20.30 Telex; 21.05 La Izvoarele „Dimobvitei“; Reportaj; 21.35 Film serial: Om bogat, om sărac; 21.55 Reluarea episodului 11.

PROSPECȚIUNI ÎN UNIVERSUL CULTURII

Interesul manifest al cercetătorilor noștri pentru definirea esenței și specificului culturii în socialism ține, fără îndoială, nu numai de latura strict teoretică a abordării de principiu a fenomenului cultural...

CARTEA social-politică

Mircea Herivan lucrări de culturologie, datorate, în primul rând, Adelei Ianoș-Bocleanu, de investigații psihosociologice ale culturii dintre care reținem în primul rând pe cele ale profesorilor Gheorghe Achilei, Petru Pănzaru și Petru Botezatu, sau cercetări asupra fenomenului culturii de masă...

ATLAS GEOGRAFIC

Oficiul central pentru mijloacele de învățământ din Ministerul Educației și Învățământului formează și a expedit scollilor din întreaga țară 8000 de exemplare din primul „Atlas al județelor din Republica Socialistă România“, care vor fi folosite, în noul an de studii, la cursul de geografia patriei. Realizat în Editura didactică și pedagogică...

SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI

O ADEVĂRATĂ FAMILIE

Pe strada Ozana, pitită brînză de locuitori, se află o casă imbrăncă de șase copii însoțită de o blândă de iedă. Simbata și duminica ce au trecut staționau - alinații sînză gîrdul proaspat vopsit sînză autoturism. Două cu număr de Vrancea, unul în celălaltul la Turnu Severin și celălaltul purtînd indicativul Capiteliei. În căsuța deosebită care vorbim locuiesc decenii de locuitori Gheorghe Hincu, iar posesorii mașinilor parcate în jur au crescut tot așole.

„NU M-AMESTEC, DAR ASIST!“

Un conflict de lungă durată, presărat cu scandaluri și bătăi, la care cel din preajmă - adică vecinii locuinței din Soseaua Vilor nr. 9 asistau ca la un veritabil spectacol. Un conflict care a evoluat pe parcursul citorva luni pînă în seara cînd iur înarmat cu un ciocan și-a înfruntat neașteptat pe vecinul său - un tânăr de 20 de ani, înalt și bine făcut, cu ochii și părul negri, cu o față deosebită de frumoasă și un zîmbet larg și prietenos.

SOFIA SCORTARU-PAUN



